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Data: 10 de março de 2008.
Hora: 20 horas e 30 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Carlito Schiefelbein (PSDB), Claudete Hoffmann (PDT), Dário Geis 
(PFL), Ismael Müller (PP), Márcio Halberstadt (PDT), Pedro de Lima (PDT), Sandro Goltz 
(PMDB), Valério Trebien (PMDB)  e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 3/2008 foi aprovada por unanimidade de votos.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 82/2008 e 85/2008.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições:  Foram apresentados  o Projeto de Resolução  n.o  1/2008, o 
Requerimento n.o 1/2008  e as Indicações de n.os 11/2008 a 13/2008.
Apresentação   de   líderes   de   bancada:  O   senhor   Presidente   informou   que   a   Vereadora 
Claudete Hoffmann passou a ser líder da bancada do PDT, o Vereador Ismael Müller líder da 
bancada do PP, o Vereador Sandro Goltz líder da bancada do PMDB, o Vereador Dário Geis 
líder da bancada do PFL e Vereador Carlito Schiefelbein líder da bancada do PSDB.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Valério Trebien disse que o senhor Prefeito estava contente com o respaldo que 

vinha tendo dos Vereadores e que estava havendo amadurecimento das relações. Disse que 
foi  debatida  com a  comunidade  de  Picada  do  Rio  a   construção  de  calçamento  na  via 
daquela localidade, obra prometida pelo Deputado Paulo Pimenta que, além de recursos 
para ela, vinha conseguindo outros recursos da União para o município. 

2. O Vereador Vilson Dias convidou para atividade do Interlegis que ocorreria na Câmara 
Municipal de Agudo na semana seguinte e que trataria da revisão do Regimento Interno. 
Disse   que   o   senhor   Prefeito   propôs   Ação   Direta   de   Inconstitucionalidade   argüindo   a 
inconstitucionalidade da Lei 1.635/2000, que tratava da eleição de Diretores de Escola pela 
comunidade escolar, e que era necessário saber­se dos acontecimentos na Escola Santos 
Dumont que levaram o governo a propor aquela Ação.

3. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que, em audiência com a Secretária de Estado da 
Educação, senhora Marisa Abreu, pleiteou a implantação do ensino fundamental completo 
e a retomada das atividades da Educação de Jovens e Adultos na Escola Luiz Germano 
Pöetter, pleito este que contava com o apoio do Conselho Estadual de Educação. Disse que 
uma equipe de Santa Maria estaria em Agudo para averiguar os motivos da falta de água na 
parte   alta   da   Rua   Muniz   Ferraz   e   que   os   moradores   daquela   via,   nas   imediações   da 
CORSAN, devia limpar os terrenos sujos ali existentes.

4. A Vereadora Claudete Hoffmann disse que representaria o Deputado Pompeu de Mattos na 
inauguração do calçamento da Avenida Borges de Medeiros, no trecho defronte à empresa 
Ziebell.  Disse que informou aos Diretores da Secretaria de Obras que o mau cheiro do 
esgoto da Avenida Borges de Medeiros estava prejudicando os moradores das imediações 
do Mercado Brasil, que havia necessidade de colocação de tubos e de outras melhorias na 
Rua Hugo Karl Bräunig e de recuperação das estradas de Linha Bugre Chaleira, do acesso 
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à AABB e da via da comunidade Nossa Senhora do Caravaggio.
5. O   Vereador   Dário   Geis   disse   que   obra   em   andamento   na   Avenida   Concórdia,   nas 

imediações  do  Banco  do  Brasil,   vinha  oferecendo  perigo  aos  que  por   ali   trafegavam, 
necessitando   de   instalação   de   placa   indicativa   de   perigo.   Disse   que   grande   parte   do 
material   retirado   do   Arroio   Hermes,   nas   imediações   da   ponte   da   Avenida   Borges   de 
Medeiros, foi levado pela chuva, o que ocorreu devido à falta de planejamento e à pressa 
com que o serviço foi realizado. Falou sobre a necessidade de colocação de bueiros na 
Rodovia do Imigrante, no trecho do Distrito Industrial, e disse que apresentaria Pedido de 
Informações sobre a contratação, pelo município, de estudantes de outros municípios pelo 
CIEE.

6. O Vereador Ismael Müller disse que o Deputado Vilson Covatti informou que pleito de 
recursos para a construção de calçamento de trecho da Avenida Borges de Medeiros foi 
enviado   ao   Ministério   das   Cidades.   Falou   sobre   a   necessidade   de   realização   de 
patrolamento das estradas de Canto Católico e Transparaíso. Disse que alguém criou, na 
comunidade virtual Orkut, um usuário chamado “Agudo Porquice” para denunciar a falta 
de limpeza na cidade, inclusive com fotografias.

Em comunicação urgente da liderança do PP, o Vereador Ismael Müller disse que a cidade 
estava esquecida, já que buracos abertos para realização de obras ficavam abertos por muito 
tempo, e pediu providências para que tal situação fosse amenizada.
7. O   Vereador   Márcio   Halberstadt   convidou   para   a   atividade   que   ocorreria   na   semana 

seguinte   sobre  o programa  Interlegis  e  a   revisão  do Regimento   Interno.  Falou sobre a 
necessidade de abertura de um poço numa propriedade de Linha Araçá, de instalação de 
uma luminária  em Linha Leste Boêmia e de realização de patrolamento num trecho da 
estrada de Linha Teutônia. Manifestou sua surpresa com a Ação que pleiteava a declaração 
de inconstitucionalidade da Lei que tratava da eleição de Diretores de escolas movida pelo 
senhor Prefeito e disse não entender os motivos de Sua Excelência.

8. O   Vereador   Sandro   Goltz   disse   que   a   chuva   prevista   para   a   semana   prejudicaria   os 
trabalhos da Secretaria de Obras e que a comunidade era testemunha do trabalho que os 
servidores   do   município   vinham   fazendo   no   interior   e   na   cidade.   Disse   que   haveria 
expediente do Cartório Eleitoral no Fórum de Agudo em datas pré­definidas.

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Márcio Halberstadt abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Ismael Müller abriu mão de sua inscrição.
Ordem do Dia:
1. Requerimento n.o 1/2008. Discussão: nenhum Vereador manifestou­se. Votação: aprovado 

por unanimidade de votos.
2. Projeto de Decreto Legislativo n.o 1/2007, que “AUTORIZA O MUNICÍPIO DE AGUDO 

A CELEBRAR CONVÊNIO COM O SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS 
DE AGUDO”.  Discussão Geral:  o Vereador Carlito Schiefelbein disse que a proposição, 
assim   como   o   Projeto   de   Decreto   Legislativo   n.o  2/2008,   tratava   de   convênio   para 
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assistência técnica ao programa PRO­LEITE, definindo que o Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais realizaria atendimento veterinário e a Cooperativa Agrícola Mista Agudense Ltda. 
atendimento através de um técnico. Disse que os gestores do Poder Executivo encontraram 
dificuldades para regulamentar aquele programa e colocou­se à disposição para auxiliar 
naquela regulamentação. Votação: aprovado por unanimidade de votos.

3. Projeto de Decreto Legislativo n.o 2/2007, que “AUTORIZA O MUNICÍPIO DE AGUDO 
A CELEBRAR CONVÊNIO COM A COOPERATIVA AGRÍCOLA MISTA AGUDO 
LTDA”.  Discussão   Geral:  nenhum   Vereador   manifestou­se.   Votação:   aprovado   por 
unanimidade de votos.

Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 2/2008­E e 3/2008­E e o Projeto de 
Resolução n.o 1/2008:
1. A   Vereadora   Claudete   Hoffmann   disse   que   a   proposição   que   autorizava   a   Câmara 

Municipal a realizar despesas com o Encontro Intermunicipal de Integração Mulheres 2008 
teve   a   concordância   dos   Vereadores   quando   a   proposta   foi   a   eles   apresentada   pela 
Associação das Trabalhadoras Rurais e que a Câmara devia valorizar o evento.

Explicações Pessoais:
1. O Vereador Ismael Müller disse que moradores e comerciantes das adjacências do Posto 

Charrua estavam reclamando do mau cheiro do esgoto e pedindo solução para o caso. Leu 
mensagem   do   Deputado   Pedro   Westphalen   em   homenagem   ao   Dia   Internacional   da 
Mulher.

2. A Vereadora Claudete Hoffmann falou sobre a necessidade de realização de pintura de 
estacionamento oblíquo na Rua Rolf Pachaly e agradeceu, em nome de moradores do Cerro 
da  Vilma,  pela   realização  de  patrolamento  na  estrada  daquela   localidade.  Disse  que  a 
construção de um refúgio ou de uma rótula na Esquina Goltz entraria em fase de licitação, 
mas que o início do processo licitatório dependia da decisão do Diretor­Geral do DAER, o 
que mostrava a necessidade de continuar pressionando pela realização da obra.

3. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que a Ação Direta de Inconstitucionalidade proposta 
pelo senhor Prefeito e argüindo a inconstitucionalidade da Lei 1.635/2000 terminaria com a 
conquista que era a democracia na escolha dos Diretores de escolas. Disse que a eliminação 
daquela lei não terminaria com os problemas das escolas e que, para isso, a administração 
devia buscar solução melhor.  Disse que havia problemas nas Escolas Santos Dumont e 
Olavo   Bilac   dos   quais   os   Vereadores   tomaram   conhecimento   naquela   data   e   que   a 
administração não pensava na democracia na escolha dos Diretores.

4. O Vereador Márcio Halberstadt convidou para o  Encontro Intermunicipal  de Integração 
Mulheres   2008  e   ressaltou   o   trabalho   que   vinha   sendo   feito   pela   Associação   das 
Trabalhadoras Rurais de Agudo.

5. O Vereador Vilson Dias solicitou que a CORSAN estudasse as causas da pouca pressão 
que tinha a rede de abastecimento de água da Rua Independência. Disse que, no final de 
semana, a administração municipal realizou instalação de tubos e falou sobre a necessidade 
de realizar aquele serviço em pontos da cidade como as imediações do Mercado Brasil.

Convocação:  O   senhor   Presidente   convocou   os   senhores   Vereadores   para   a   Sessão 
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Extraordinária que seria realizada naquela mesma noite, a requerimento do Vereador Vilson 
dias, logo após a Sessão Ordinária, e para a Sessão Ordinária do dia 17 de março de 2008.

Agudo, 10 de março de 2008.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Pedro de Lima
Presidente


